



Mexicayhapoahsia Hayuho-npaktaueekaa myphaa

Входит в «Перечень ВАК ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук» – [http://vak.ed.gov.ru].

Редакиионная коллегия

Чая Владимир Тигранович,

главный редактор, д.э.н., профессор, академик РАЕН,главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и аудита экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, вице-президент, учредитель CPÓ Аудиторская ассоциация «Содружество», chaya@auditor-sro.org

Добровенский Василий Сергеевич.

генеральный директор Издательского дома «АУДИТ», первый заместитель главного редактора, audit@auditrf.ru

Бариленко Владимир Иванович,

д.э.н., профессор Департамента бизнес-аналитики Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, vbarilenko@yandex.ru

Вахрушина Мария Арамовна,

д.э.н., профессор Департамента бизнес-аналитики Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, vakhrushina@mail.ru

Гузов Юрий Николаевич,

к.э.н., доцент, первый зам. декана экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета, аудитор, guzow@mail.ru

Ефимова Ольга Владимировна,

д.э.н., профессор, Департамента бизнес-аналитики Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, oefimova2002@mail.ru

Керимов Вагиф Эльдар оглы,

д.э.н., профессор, Департамента бизнес-аналитики Факультета налогов, аудита и бизнес анализа Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, oefimova2002@mail.ru

Кобозева Надежда Васильевна,

к.э.н., доцент Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. Директор по контролю качества аудиторской деятельности СРО Аудиторская ассоциация «Содружество», nadezdakob@yandex.ru

Конкин Виталий Викторович,

к.э.н., заместитель главного бухгалтера ОАО «Первый канал», konkin1tv@mail.ru

Кутер Михаил Исаакович,

д.э.н., профессор, зав. кафедрой бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных Кубанского государственного университета, заслуженный работник Высшей школы РФ, попечитель международной академии истории бухгалтерии США

Николаев Виктор Алексеевич,

д.э.н., профессор кафедры менеджмента РАНХиГС при Президенте РФ, Институт бизнеса и делового администрирования, nikolaevva@mail.ru

Сидорова Марина Ильинична,

д.э.н., доцент, профессор Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, sidorova2003@list.ru

Суйц Виктор Паулевич,

д.э.н., профессор, зав.кафедрой учета, анализа и аудита экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

Хорин Александр Николаевич, д.э.н., профессор МГУ имени М.В. Ломоносова, член-корреспондент академии менеджмента и рынка, действительный член международной Академии информатизации, член-корреспондент Академии экономических наук и предпринимательской деятельности, ahd kafedra@mail.ru

Чечина Мария Владимировна,

ответственный секретарь, redaktor@auditrf.ru

Чупахина Наталья Ильинична,

д.э.н., профессор кафедры «Экономика и менеджмент» Старооскольского технологического института им. А.А. Угарова (филиала) «МИСиС», st_chupahina@mail.ru

Юмтарова Наталья Александровна,

к.э.н., ведущий специалист отдела международной отчетности и контроля АО «Биннофрам», natalia.yumtarova@gmail.com

Международный редакционный совет

Хурумова Ирина Вольфовна

координатор международного редакционного совета, генеральный директор ООО «Аудит Хаус»

Алиев Зубайир Магомеддибирович

к.э.н., Член Правления - ревизор СООО «Галерея Концепт», z-m-aliev@mail.ru (Республика Беларусь)

Беридзе Теимураз

д.э.н., профессор факультета экономики и бизнеса Тбилисского государственного университета имени Иванэ Джавахишвили

Гаспарян Мартик Юрикович

д.э.н. профессор, академик, вице-президент Международной академии духовного единства народов мира, член Экспертного Совета Контрольносчетной палаты г.Москвы

Гогия Кама Алексеевна

Председатель государственного комитета Республики Абхазия по статистике, д.э.н., почетный профессор Абхазского государственного университета, член-корр. РАЕН

Жолаева Маргарита Ахантаевна

доктор PhD, доцент кафедры учета, анализа и аудита Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева (Республика Казахстан)

Кваташидзе Надежда Викторовна

ассоциированный профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита факультета экономики и бизнеса Тбилисского государственного университета имени Иванэ Джавахишвили

Кумар Раджив

доктор, второй секретарь международного отдела Министерства Науки и образования Индии

Мельник Маргарита Викторовна

д.э.н., профессор кафедры «Аудит и контроль» Финансового университета при Правительстве Российской Федерации

Николаев Игорь Алексеевич

д.э.н., профессор Высшей школы экономики, директор Института стратегического анализа компании ФБК Грант Торнтон (Российская **Федерация**)

Новрузов Вахид Тапдыг оглы

Председатель Палаты Аудиторов Азербайджанской Республики, д.э.н., профессор

Панков Виктор Васильевич

д.э.н., профессор кафедры бухгалтерского учета и налогообложения РЭУ им. Г.В. Плеханова

Рейльян Янно Рудольфович

д.э.н., профессор международной экономики факультета экономики и бизнес-администрирования Тартуского университета (Эстонская Республика)

Рябухин Сергей Николаевич

д.э.н., председатель Комитета по бюджету и финансовым рынкам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

Раш-Латыпова Ольга Владимировна

д.э.н., профессор факультета бизнеса Higher Education Melbourne Polytechnic, сертифицированный бухгалтер Австралии (Австралийский Союз, Австралия)

Соловьева Ольга Витальевна

д.э.н., профессор кафедрѕ учета, анализа и аудита экономический факультет МГУ им. М.В.Ломоносова

Сосновский Александр Викторович

д.фил. н., профессор, приват-доцент Института международной политики и экономики в Гамбурге, директор и главный редактор немецкого интернет-журнала «World Economy» (Германия)

Суварян Юрий Михайлович

д.э.н., профессор, академик-секретарь Отделения арменоведения и общественных наук, член Президиума НАН РА, зав. кафедрой управления Армянского государственного университета экономики

Тулаходжаева Миновар Махкамовна

д.э.н., профессор Ташкентского Государственного Экономического Университета, Председатель Совета Национальной Ассоциации Бухгалтеров и Аудиторов Узбекистана

Харабадзе Елена Аслановна

профессор, эмеритус-профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита факультета экономики и бизнеса Тбилисского государственного университета имени Иванэ Джавахишвили

Оглавление

В гостях у редакции2
Бухгалтерский учет
Бухгалтерский учет
Основные направления совершенствования учета затрат и калькулирования себестоимости продукции в соответствии с ФСБУ 5/2019 «Запасы» и ФСБУ 6/2020 «Основные средства» Автор: Демина И.Д
Модернизация бухгалтерского учета автономных учреждений в свете стратегических ориентиров развития бюджетных отношений Автор: Турищева Т. Б
Аудит
Можно ли доказать цифрами существование «Большой четверки» на российском рынке аудита? Авторы: Вертоградов В.А., Щелокова С.В
Принцип непрерывности деятельности в условиях экономического кризиса, связанного с ограничениями на фоне пандемии Авторы: Винникова И.В., Ермакова М.Н
Экономический анализ
Экономология применения онлайн- сервисов и финансового анализа в дью дилидженс Авторы: Бычкова С.М., Швец О.В
Учет рисков проектов модернизации нефтеперерабатывающих заводов в России Авторы: Грачёва М.В., Клеймёнова П.А33

Издатель: ООО «АСПЕКТ», 127247, г. Москва,Дмитровское шоссе, д. 100, стр. 2, оф. 2312, auditrf.ru, E-mail: info@auditrf.ru Учредители: Добровенский В.С., ООО «ЖЕБУР».

Редакция не несет ответственности за содержание опубликованной рекламы, не ведет переписку. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за достоверность фактов несут авторы публикуемых материалов. Все права защищены. При полном или частичном использовании материалов ссылка на журнал «АУДИТ» обязательна. Журнал зарегистрирован Комитетом РФ по печати. Свидетельство № 015245 от 4 сентября 1996 г. Зарегистрировано Комитетом Российской Федерации по печати и информации.

Индекс по каталогам: ООО «Урал-Пресс» – индекс 47480 – печатная форма, 001311 – электронная версия. ОАО Агентство «Роспечать» – индекс 20475 – печатная форма, 47480 – электронная версия. Формат 84х108/16. Подписано в печать 31.01.2022 г.

Общий тираж до 1750 экз. Заказ №

Редакция оставляет за собой право самостоятельно подбирать к авторским материалам иллюстрации, вносить необходимые стилистические и орфографические правки без согласования с автором. Поступившие в редакцию материалы будут свидетельствовать о согласии авторов принять требования редакции.

Table of contents

Visiting the editing team \ldots
Accounting, Statistics
The main directions of improving cost accounting and calculating the cost of production in accordance with FSB 5/2019 «Stocks» and FSB 6/2020 «Fixed assets» Autor: Demina I.D
Modernization of accounting of autonomous institutions in the light of strategic orientations for the developments of budgetary relations Autor: Turishcheva T.B
Is it possible to prove the existence of the «Big four» whit figures in the russian audit market? Autors: Vertogradov V.A., Shchelokova S.V
The going concern principale in the context of an economic crisis associated with restrictions on the background of a pandemic Autors: Vinnikova I.V., Ermakova M.N
The economology of using online services and financial analysis in due diligence Autors: Bychkova S.M., Shvets O.V
Taring into account the risks of oil refinery modernization projects in Russia Autors: Gracheva M.V., Kleymenova P.A

Publisher «ASPECT» Ltd, Office 2312,100/2, Dmitrovskoye Highway, Moscow,

127247, URL: auditrf.ru, E-mail: info@auditrf.ru Establishes: V.S. Dobrovensky, «ZHEBUR», LLC.

The editorial staff disclaims any responsibility for the published advertising and does not hold correspondence. The editorial opinion may differ from the authors' opinions.

All rights reserves. Reference to the «AUDIT journal is mandatory when using materials fully or partially.

The journal is registered by the Committee of the Russian Federation on Press. No. 015245 Certificate of 4th September 1996. Registered by the Committee of the Russian Federation on Press and Information.

«Ural'Press», LLC - index 47480 - hard copy, index 001311 - electronic copy. «Rospechat» Agency, OJSC - index 20475 - hard copy, index 47480 electronic copy.

Format 84*108/16. Signed to print 31.01.2022 General circulation – 1750 copies. Order No.

В гостях у редакции: Соловьева Ольга Витальевна,

д.э.н., профессор, заведующая кафедрой Учета, анализа и аудита экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, член Совета по стандартам финансовой отчетности Национальной организации по стандартам финансового учета и отчетности (НСФО).



Ред.: Ольга Витальевна, Вы являетесь профессором Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, а с недавнего времени и заведующей кафедрой учета, анализа и аудита экономического факультета. Примите наши искренние поздравления! В связи с этим расскажите, пожалуйста, о Вашем карьерном пути. Почему Вы решили связать свою судьбу с преподаванием и изучением международного опыта бухгалтерского учета?

О.В.: Спасибо. Вся моя профессиональная деятельность связана с нашей кафедрой, кафедрой учета, анализа и аудита экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. Я пришла на кафедру писать курсовую работу, когда училась на третьем курсе экономического факультета, и мне посчастливилось попасть к Анатолию Даниловичу Шеремету, который стал моим научным руководителем. Это и повлияло на всю мою дальнейшую карьеру. Анатолий Данилович - мой учитель, он был моим научным руководителем курсовых работ и дипломной выпускной работы, диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а затем научным консультантом при подготовке диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук. Благодаря ему я училась смотреть на любой научный вопрос комплексно, как на систему. Интересно, что Международные стандарты финансовой отчетности также являются системой, основанной на логически взаимосвязанных Концептуальных основах финансовой отчетности.

А мой интерес к зарубежной практике финансовой отчетности возник еще в 90-х годах. Тогда это были абсолютно новые

знания для всех нас, но для их «получения» необходимо было свободное владение английским языком, которое у меня, по счастью, было. Практически вся доступная литература была на английском языке. На экономическом факультете Татьяной Борисовной Крыловой, которая в то время была преподавателем нашей кафедры, а затем работала долгое время руководителем Отдела Развития Предприятий Департамента инвестиций и предприятий Конференции по торговле и развитию Организации Объединенных Наций (ЮНКТАД), были организованы лекции на английском языке, которые читали приглашенные профессора из американских университетов, появились различные проекты с участием международных организаций по переподготовке и обучению преподавателей зарубежным стандартам финансового учета, но также на английском языке. Это был очень интересный период, когда фактически закладывались основы перевода профессиональных бухгалтерских терминов с английского на русский язык. Например, сейчас «допущение непрерывности деятельности» или «принцип продолжающейся деятельности» знакомы и понятны бухгалтерскому сообществу, а тогда было не очень понятно, куда «идет забота», поскольку на английском языке этот принцип звучит, как «going concern», дословно, пользуясь общеупотребимым переводом значений слов, - «идущая забота».

Вот таким образом сформировалась область моих научных интересов. Что касается педагогической деятельности, то мне всегда нравилась работа преподавателя и нравился «дух университета». Поэтому, когда появилась возможность стать ассистентом кафедры, я была очень рада. Преподавателем, смею надеяться хорошим (во всяком случае студенты пишут хорошие отзывы), меня сделала Светлана Иозефовна Полякова, которая является автором уникальной университетской методики преподавания бухгалтерского учета и которая в самом начале моей работы могла по пять часов объяснять мне, как лучше вести занятия по той или иной теме. Знание материала, логика и простота изложения - вот на чем должно строиться преподавание любого предмета.

То, что мне дали мои учителя, я стараюсь донести и до нынешних студентов, поскольку университет всегда был силен своими учителями и своими учениками.

Наша кафедра продолжает развиваться. Линейка логически взаимосвязанных курсов, предлагаемая кафедрой в бакалавриате и разработанная при непосредственном участии Анатолия Даниловича Шеремета и Светланы Иозефовной Поляковой, пользуется большой популярностью у студентов (наши курсы и преподаватели по опросам студентов входят в топ-10 самых высоко оцениваемых на факультете), и мы стараемся как сохранить высокий уровень преподавания базового курса, использовать опыт наших ведущих преподавателей, так и предлагать новые актуальные темы, воспитывать и привлекать молодых специалистов.

Ред.: Расскажите, как сильно эпидемиологическая обстановка повлияла на деятельность Вашего университета, насколько сложно было перестраиваться на дистанционный формат?

О.В.: Конечно, пандемия не могла не затронуть преподавание в университете. Сначала был шок, поскольку огромную часть профессионального удовольствия получаешь именно от общения со студентами, по их глазам понимаешь, где надо больше внимания уделить объяснению, заряжаешься их энергией. В дистанте этого нет. Мало кто из преподавателей умел пользоваться дистанционными технологиями, онлайн платформами, способами «удаленного» контроля знаний. Однако надо отдать должное руководству нашего экономического факультета (деканом факультета является Александр Александрович Аузан) и созданному отделу информационной интеграции под руководством Елены Анатольевны Калининой - в экстремально сжатые сроки, реально первые две недели локдауна, удалось научить преподавателей основам пользования платформой zoom для проведения дистанционных занятий, освоить базовые инструменты учебного портала «он.экон», создавать записи лекций. Наши специалисты организовали обучающие вебинары, наладили коммуникацию со всеми преподавателями, отвечали на любые вопросы 24 часа в сутки семь дней в неделю. Они действительно герои. Именно благодаря им мы перешли на дистанционный формат за достаточно короткое время и научились многим новым вещам. Это как раз один из плюсов последних двух лет - мы получили очень много новых знаний, навыков и умений. Конечно, пришлось перестроить всю методику преподавания, разработать новые учебные материалы, создать новые проверочные задания, изменить порядок проведения контрольных и проверочных работ, наладить новые способы общения со студентами. Хотелось бы отметить, что нагрузка преподавателей выросла колоссально. Но появились и новые интересные приемы обучения. Например, запись лекций. Раньше, если студент не мог присутствовать на занятии, то он просто пропускал материал. А теперь, поскольку занятия записываются, а записи затем выкладываются на учебный портал он. экон, он может их прослушать в любое удобное время. Это помогает студентам и при подготовке к контрольным работам. Или еще одна возможность - проведение письменных минитестов для большого потока студентов одновременно, чтобы закрепить изучаемый материал. Вместо листочков, которые надо было собрать и проверить «руками», работа выполняется на портале, и результат считается автоматически, при этом можно посмотреть, какие вопросы вызвали наибольшее затруднение у студентов, чтобы еще раз остановиться на них в следующей лекции. Появились новые электронные учебники. Освоились новые технические приемы - использование планшета, позволяющего рисовать на слайдах, что очень помогает при проведении лекции. В общем, много всего нового и интересного.

Ред.: Как Вы считаете, образование когда-нибудь вернется к прежнему оффлайн режиму, или же пандемия спровоцировала новый виток развития в данной сфере? Насколько благоприятны данные изменения?

О.В.: Мне кажется, что наиболее перспективным является смешанный формат. Конечно, очные нормальные занятия, особенно семинары, должны быть. Это уникальная возможность передачи студентам не только знаний, но и «культурного кода» университета. Но то, что хорошо зарекомендовало себя онлайн можно и нужно использовать. Про запись лекций я уже упоминала. Кстати, еще один плюс - студенты могут слушать лекции лучших преподавателей. Также хорошо получается онлайн проведение контактных часов в магистратуре, когда для того, чтобы задать уточняющие вопросы преподавателю, студенту не надо ехать вечером в университет. И лично я не хочу возвращаться к ручной проверке контрольных работ.

Ред.: Что, по Вашему мнению, позволяет МГУ им. М.В. Ломоносова на протяжении многих лет оставаться одним из ведущих ВУЗов страны?

О.В.: Учителя и ученики. Уважение традиций и открытость новому. Желание делиться фундаментальными знаниями и смелость создавать новые тренды. Но мое мнение, что он не «один из ведущих», он лучший университет страны. И я счастлива, что моя судьба сложилась так, что большая

Соловьева Ольга Витальевна.

Зав. кафедрой Учета, анализа и аудита экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

В 1987 году закончила экономический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова с отличием и с 1987 по 1990 год являлась аспиранткой кафедры бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова (в настоящее время – кафедра учета, анализа и аудита). В 1991 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Учет и анализ хозяйственной деятельности совместных предприятий» и получила ученую степень кандидата экономических наук, в 1997 году ей было присвоено ученое звание доцента.

В 2009 году защитила докторскую диссертацию на тему «Теоретические основы Международных стандартов финансовой отчетности как системы», в 2010 году ей присуждена ученая степень доктора экономических наук, в 2013 году присвоено ученое звание профессора по кафедре.

Работает на кафедре с 1990 года: ассистент, старший преподаватель, доцент, а с 2010 года – профессор. С 01 января 2022 года – заведующий кафедрой.

Ведет семинарские занятия по основному курсу кафедры «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности», является автором и лектором курсов «Зарубежный финансовый учет и аудит» и «Международные стандарты финансовой отчетности» для бакалавров, «Финансовый учет и отчетность» и «Международный финансовый учет и отчетность» (на английском языке) для магистров экономического факультета.

Член редколлегии журнала «Вестник Московского университета. Серия 6. Экономика.», член Учебно-методической комиссии экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, член Совета магистерской программы Международная корпоративная отчетность и аудит, член Совета по стандартам финансовой отчетности Национальной организации по стандартам финансового учета и отчетности (НСФО).

часть жизни связана именно с экономическим факультетом МГУ, с большими учеными, выдающимися личностями, которые здесь работали и работают.

Ред.: Ольга Витальевна, как Вы в качестве заведующей кафедрой Учета, анализа и аудита ЭФ МГУ рассматриваете дальнейшее развитие взаимодействия с аудиторской ассоциацией «Содружество»?

О.В.: Кафедра давно и активно сотрудничает с саморегулируемой организацией аудиторов ассоциацией «Содружество», и мы думаем, что наше взаимодействие продолжится. При поддержке Ассоциации пройдет Олимпиада студентов «Принятие бизнес-решений на основе анализа корпоративной отчетности», победители и призеры которой получают значимые преимущества при поступлении в магистратуру на нашу программу «Международная корпоративная отчетность и аудит». Члены правления СРО ААС проводят мастер-классы для наших студентов. Уже традиционно Ассоциация поддерживает лучших студентов магистратуры, выплачивая им стипендию имени Анатолия Даниловича Шеремета. При участии Ассоциации проводится ежегодная международная конференция Татуровско-Шереметовские чтения, в этом году пройдет юбилейная 50-я конференция. Замечу, что в рамках конференции теперь действует и молодежная секция, так что в нашу профессию приходят молодые таланты.

Ред.: Планируется ли углубление взаимодействия с ведущими кафедрами и департаментами ведущих вузов страны и мира?

О.В.: Мы с радостью будем продолжать сотрудничество с нашими коллегами из

других университетов, ведь выпускники научной школы С.К. Татура - А.Д. Шеремета работают не только в университетах нашей страны, но и в зарубежных университетах. На Татуровско-Шереметовских чтениях выступает много коллег из различных университетов мира с докладами по абсолютно разным проблемам в области учета, анализа и аудита. Например, одним из направлений развития нашей кафедры представляется ESG-отчетность (нефинансовая отчетность, отчетность об устойчивом развитии, интегрированная отчетность), и по этой тематике были очень интересные доклады коллег из Финансового университета, так что основ для взаимодействия много.

Наши выпускники, которые сейчас продолжают свое обучение в ведущих зарубежных университетах, возвращаются к нам с мастер-классами. Так, недавно была проведена серия мастер-классов о современных тенденциях научных исследований, которая была представлена Ириной Луневой, которая сейчас получает степень PhD в Wharton School, University of Pennsylvania.

Но мы развиваем сотрудничество не только с вузами, но и с крупными международными и российскими компаниями. Нашими постоянными партнерами являются компании «Большой 4», ФБК Грант Торнтон, «Нексиа Пачоли» и другие. Специалисты компаний регулярно проводят мастер-классы, практические семинары для наших студентов. Многие наши студенты идут туда работать и выстраивают свою карьеру.

Кроме этого, мы активно сотрудничаем с международными профессиональными организациями. Выпускники нашей

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

Бухгалтерский учет

магистерской программы «Международная корпоративная отчетность и аудит» имеют возможность наряду с дипломом магистра получить часть международнопризнаваемых квалификаций АСА и АССА, поскольку часть профессиональных бухгалтерских предметов преподается на английском языке с использованием учебников, рекомендованных этими организациями.

Ред.: Планируется ли углубление сотрудничества с министерствами и ведомствами РФ такими как Министерство Федеральное казначейство, финансов, Правительство Российской Федерации, Центральный банк РФ?

О.В.: Такое сотрудничество уже осуществляется. Наши выпускники работают в различных министерствах и ведомствах Российской Федерации. Многие из них на регулярной основе проводят мастер-классы для студентов бакалавриата и магистратуры, делятся своими практическими знаниями и опытом.

Кроме того, в учебной и методической работе кафедры принимают активное участие ведущие специалисты федеральных органов исполнительной власти, в частности, Елена Витальевна Старовойтова, заместитель директора Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Министерства финансов России. Такая тесная совместная работа является одним из инструментов обеспечивающих актуальность учебных курсов, читаемых кафедрой, ориентацию исследований студентов бакалавриата и магистратуры на наиболее востребованную проблематику в сфере научных интересов кафедры.

Ред.: Ольга Витальевна, расскажите о Ваших интересах, отличных от профессиональных.

О.В.: Какого-то конкретного хобби у меня нет. Но я люблю путешествовать, что не так просто сейчас, люблю проводить время с семьей, прогулки на природе, чему-нибудь учиться (вот пытаюсь слушать лекции о вине и виноделии, это отдельный мир), читать, ходить в театры и на выставки. Но последние годы работы в дистанционном режиме, требующие гораздо больше времени на профессиональную деятельность, к сожалению, не оставляют много времени на удовольствия.

Ольга Витальевна, спасибо за беседу!

Просрочка подтверждения деятельности: суд поддержал зачет взносов в ФСС исходя из реального тарифа

Организация направила заявление о зачете взносов на травматизм, но получила отказ.

ФСС указал: компания вовремя не подтвердила основной вид деятельности. Поэтому ей определили тариф взносов исходя из ЕГРЮЛ по деятельности с наиболее высоким классом риска. Исходя из этого тарифа переплаты нет. Кроме того, организация получила уведомление о тарифе и его не обжаловала.

Компания оспорила решение об отказе, АС Поволжского округа поддержал ее. Он установил:

- организация представила документы о подтверждении основного вида деятельности с опозданием. Однако фонд их получил до установления тарифа. Значит, он должен был их учесть;
 - ФСС не доказал, что организация вела деятельность, исходя из которой он определил ей повышенный тариф;
 - тот факт, что организация не обжаловала уведомление фонда, не может лишить права оспорить решение о зачете.

Суды часто отменяют решения ФСС об отказе сменить тариф взносов на травматизм, если компания опаздывает с подтверждением вида деятельности. Так, 9-й ААС указал:

- право фонда устанавливать повышенный тариф взносов не санкция для страхователя за нарушение срока, а мера, которая гарантирует права работников;
- взносы должны иметь экономическое основание и не могут быть произвольными. У вида деятельности из ЕГРЮЛ без связи с реальностью такого основания нет;
- страхователь может представить документы о подтверждении основного вида деятельности и после того, как фонд установил тариф. Тот же должен оценить их и принять решение с учетом этих документов.

Ранее мы писали об аналогичном споре, когда страхователь опоздал с подтверждением вида деятельности, а также о случае, когда ошибся с ОКВЭД..

> Документы: Постановление АС Поволжского округа от 10.12.2021 по делу N A55-6737/2021 Постановление 9-го AAC от 09.12.2021 по делу N A40-154728/2021

Неполное рабочее время и расчет пособия по беременности и родам из МРОТ: суд поддержал страхователя

Сотрудница работала 5 дней в неделю по 4 часа. Ее средний заработок для определения пособия по беременности и родам оказался меньше МРОТ. Страхователь рассчитал ей пособие исходя из минимальной зарплаты без учета неполного рабочего времени.

ФСС полагал, что в этом случае размер пособия определяют пропорционально отработанному времени.

АС Уральского округа встал на сторону страхователя. Суд указал: в данном случае неважно, сколько дней или часов работала сотрудница. При неполном рабочем времени средний заработок считают пропорционально отработанному времени. Однако это не исключает того, что если средний заработок за полный месяц ниже MPOT, то его принимают равным этому значению..

> Документ: Постановление АС Уральского округа от 10.12.2021 по делу N A76-14919/2021



International Scientific and Pealracti Journal

The magazine enters in «List of conducting scientific magazines and the editions which are let out in the Russian Federation in which the basic scientific results of dissertations on competition of a scientific degree of the doctor of sciences» should be published [http://vak.ed.gov.ru].

Editorial Board

Chaya Vladimir Tigranovich, Chief Editor, Doctor of Economics, Professor, member of the Russian Academy of Natural Sciences, Senior Research Associate of the Department of Accounting, Analysis and Auditing of the Faculty of Economics of M.V. Lomonosov MSU, Chairman of the Executive Board of the non-profit partnership Auditors Association «Sodruzhestvo», chava@auditor-sro.org

Dobrovensky Vasilii Sergeevich,

Director general of the Publishing house «AUDIT», First assistant of the chief editor, audit@auditrf.ru

Barilenko Vladimir Ivanovich,Doctor of Economics, professor, Department of Accounting, Analysis and Audit, Financial University under the Government of the Russian Federation (Moscow), honored worker of higher education of the Russian Federation. vbarilenko@yandex.ru

Chechina Maria Vladimirovna,

Executive secretary, redaktor@auditrf.ru

Chupakhina Natalia Iliinichna,

Doctor of Economics, Professor of Department «Economics and Management» of Starooskolskii Technological Institute n.a. A.A. Ugarov (branch) «MISiS». st_chupahina@mail.ru

Iumtarova Natalia Aleksandrovna,

Phd Economics, Leading Specialist of the International Reporting and Control Department AO «Binnofram». natalia.yumtarova@gmail.com

Guzov Yury Nikolaevich,

candidate of economic sciences, docent (or assistant professor), first deputy dean of the faculty of economics of Saint Petersburg State University, auditor. guzow@mail.ru

Efimova Olga Vladimirovna,

Doctor of Economics, professor Department of Accounting, Analysis and Audit, Financial University under the Government of the Russian Federation (Moscow), oefimova2002@mail.ru

Kerimov Vagif Eldar ogly,

Doctor of Economics, Professor of Accounting Department of FGBOU VPO «Russian State Agriculture University» - MSKhA n.a. K.M. Timiriazev.

Khorin Aleksandr Nikolaevich, Doctor of Economics, Professor of Lomonosov Moscow State University, corresponding member of Management and Market Academy, full member of the International Informatization Academy, corresponding member of Academy of economic sciences and business, ahd_kafedra@mail.ru

Kobozeva Nadezhda Vasilievna,

PhD Economics, Senior Lecturer of Tula Branch of the Financial University under the Government of the Russian Federation. Deputy Director for Quality Control of Audit of NP Auditors Association «Sodruzhestvo». nadezdakob@yandex.ru

Konkin Vitalii Viktorovich,

PhD Economics, Deputy Chief Accountant of OJSC «Pervii kanal». konkin1tv@mail.ru

Kuter Mikhail Isaakovich,Doctor of Economics, professor, Head of Department of Accounting, Audit and automated processing of the Kuban State University, Honored employee of the Higher School of the Russian Federation, Trustee of the International Academy of History of accounting in the USA

Nikolaev Viktor Alekseevich,

Professor The Russian Presidential academy of national economy and public administration, Institute of business studies, doctor of economics, nikolaevva@mail.ru

Sidorova Marina Iliinichna,

Doctor of Economics, assistant professor Department of Accounting, Analysis and Audit, Financial University under the Government of the Russian Federation (Moscow), sidorova2003@list.ru

Suits Viktor Paulevich,

Doctor of Economics, Professor, Chief of Department of Accounting, Analysis and Audit of the Faculty of Economics of Lomonosov Moscow State University.

Vakhruchina Maria Aramovna,

Doctor of Economics, Professor of Department of accounting, analysis and audit, Financial University under the Government of the Russian Federation, vakhrushina@mail.ru

International editorial board

Khurumova Irina

Coordinator of the international editorial Board, AUDIT HOUSE LLC CEO

Aliev Zubayir Magomeddibirovich

Phd Economics, Member of the Board - Auditor of the Concept Gallery JLLC, z-m-aliev@mail.ru(Republic of Belarus)

Doctor of Economics, Professor Department othe Faculty of Economics and Business of Tbilisi State University named after Ivane Javakhishvili (Georgia)

Gasparyan Martik Yurikovich

Doctor of Economics, professor, academician, vice-president of the International Academy of Spiritual Unity of peoples of the world, a member of the Advisory Board of the Chamber of Control and Accounts of Moscow (Russian Federation)

Gogia Kama Alekseevna

Chairman of the State Committee of Statistics of the Republic of Abkhazia, Ph.D. of Economics, Honorary Professor of Abkhaz State University, Associate Member of the Russian Academy of Natural Sciences

Kharabadze Elena Ruslanovna

Professor, Head of the Department of Accounting and Audit of the faculty of Economics and Business of Tbilisi State University named after Ivane Javakhishvili (Georgia)

Koomar Raiiv

Doctor, second secretary of the International Department of the Ministry of Science and Education of India (Republic of India)

Kvatashidze Nadezhda Viktorovna

Associate Professor of the Department of Accounting and Audit of the Faculty of Economics and Business of Tbilisi State University named after Ivane Javakhishvili (Georgia)

Melnik Margarita Viktorovna

Doctor of Economics, professor of the faculty of «Audit and control» of the Financial University under the Government of the Russian Federation

Nikolaev Igor Alekseevich

Doctor of Economics, professor of the Higher School of Economics, director of the Institute of Strategic Analysis FBK Grant Thornton (Russian Federation)

Novruzov Vahid Tapdig

Chairman of the Chamber of Auditors of the Republic of Azerbaijan, doctor of economic sciences, professor

Pankov Victor Vasilyevich

Doctor of Economic Sciences, Professor at the Department of Accounting and Taxation at the Plekhanov Russian University of Economics (Russian Federation)

Reylyan Iano Rudolphovich

Doctor of economic sciences, professor at the faculty of international economics and business administration, Tartu University (Republic of Estonia)

Riabukhin Sergey Nikolaevich

Doctor of Economics, Chairman of the Committee on Budget and Financial Markets of the Federal Assembly Council of the Russian Federation (Russian Federation)

Rush-Latypova Olga Vladimirovna

Doctor of economic sciences, professor at business faculty of the Higher Education Melbourne Polytechnic, certified accountant of Australia (Commonwealth of Australia, Australia)

Solovyeva Olga Vitaleyvna

Doctor of Science, Professor, Accounting, Analysis and Audit Department, Faculty of Economics, Lomonosov Moscow State University

Sosnovsky Alexander Viktorovich

assistant professor of the Institute of International Politics and Economics in Hamburg, chief editor of the German online magazine "World Economy" (Federal Republic of Germany)

Suvaryan Yuriy Mikhaylovich

Doctor of economics, professor, academician secretary of the faculty of Study of Armenia and social science, National academy of Sciences of Armenia presidium member, head of Armenian State University of Economics administration chair (the Republic of Armenia)

Tulakhodjayeva Minovar Makhkamovna

Chief of Council of the National Association of Accountants and Auditors of Uzbekistan (Republic of KUzbekistan)

Zholaeva Margarita Ahantaevna

Doctor PhD, docent of Department of Accounting, Analysis and Auditing of the L.N.Gumilyov Eurasian National University (Republic of Kazakhstan)

